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24. septembra 2022

  

Meditačný obsah č. 157:

  

Nasledujúci meditačný obsah vedie z rozvinutej terminológie spomínaného duševného svetla k
ďalšej výchove rozlišovacej schopnosti a nakoniec k odborne podloženému a veľmi hlboko
založenému poznaniu:

  

Duševné svetlo pôsobí univerzálne a je voľne dostupné. Vyžaruje nezávisle
prostredníctvom rozvinutého ľudského vedomia, a predsa ostáva slobodné od telesných
náladových hnutí mysle. Kde spočíva zdroj tohto svetla? Je to Kristus, ktorý je
bezprostredne myšlienkou samotnou a táto vytvára svetlo duše. Svetlo, ktoré jednotlivec
po určitom čase sústredenia a rozjímania pociťuje, však nie je myšlienkou samotnou,
skôr myšlienka je tým, čo oslobodzuje stvorenie a vytvára tak jemne étericky vnímateľné
svetlo duše.1

  

Keď cvičiaci robí toto rozlišovanie, ktoré je pre spiritualitu tak dôležité a ktoré sa týka bežného
normálneho myslenia v porovnaní s vedomým tvorivým bytím z myšlienky, dospieva stále viac k
hlbokému vhľadu, že celé stvorenie vzniklo prostredníctvom myšlienok a že v tomto
prapôvodnom duchovnom svete myšlienok žije Kristus. Je napríklad možné prečítať si v
Jánovom evanjeliu prológ s týmto obsahom na počiatku stojacej myšlienky. Ak čitateľ zamení
pojem „slovo" v: „Na počiatku bolo slovo" pojmom „myšlienka", bude to znieť: „Na počiatku bola
čistá myšlienka", a ak bude v ďalšom pokračovaní textu s touto inverziou stále nahrádzať
„slovo" za „myšlienku", rozvinie logickú zhodu s Kristom a so svetovým stvorením.

  

Ďalšie zdroje:

  

Jánov prológ:
Slovo sa stalo telom
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1 Na počiatku bolo Slovo, to Slovo bolo u Boha a to Slovo bolo Boh. 2 Ono bolo na počiatku u
Boha. 3 Ním vzniklo
všetko a bez neho nevzniklo nič z toho, čo jestvuje. 
4

V ňom bol život a život bol svetlom ľudí. 
5

A to svetlo v tme svieti, ale tma ho nepohltila. 
6

Od Boha bol poslaný človek; volal sa Ján. 
7

Prišiel ako svedok vydať svedectvo o svetle, aby všetci prostredníctvom neho uverili. 
8

On nebol svetlom, ale prišiel vydať svedectvo o tom svetle. 
9

Bolo tu pravé svetlo, čo osvecuje každého človeka, to prichádzalo do sveta. 
10

Bol vo svete a svet ním vznikol, ale svet ho nespoznal. 
11

Do svojho vlastného prišiel, ale jeho vlastní ho neprijali.
 (Text je z Lutherovej biblie, z revidovanej verzie z r. 1984; vydanej evanjelickou cirkvou v
Nemecku, 1999, s.196)

  

Poznámka:

  

1 Rozlišovanie medzi svetlom duše a medzi čistou myšlienkou alebo duchom Krista, ktorý toto
svetlo duše tvorí, sa preto nezdá bezvýznamným, lebo každá dimenzia svetla má rozličné
stupne. Vo všeobecnosti pri pojme „duševné svetlo" ide o takzvaný svetelný éter, ktorý vzniká,
keď sa aktivizujú vedomé vnemy spojené s pravdivými a tvorivými myšlienkami. Vnímaním
éterického svetla alebo duševného svetla, ktoré na rozdiel od fyzického svetla má v sebe
pôsobiace jemné vyžarovanie, cvičiaci vytuší kresťanské tajomstvo, ktoré je archetypálne
založené v myšlienkach a ktoré predstavuje začiatok všetkých procesov vznikania.
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